

蔡英文家族字冒獲利千萬

前「經建會主委」揭祕 外界質疑「國庫」通家庫

香港文匯報訊 台灣「國發」投資宇昌案爭議，前「經建會主委」何美玥（見圖）9日說，宇昌第一階段約需資金16.5億元（新台幣，下同），民進黨主席蔡英文家族獲利應是1,000萬元。



國發基金投資宇昌。除撥款有別一般標準程序，外界也質疑蔡英文家族企業在宇昌的投資及股票出脫（拋售）是「國庫」通家庫。

綠營發言人：獲利是事實

何美玥指宇昌生技第一階段臨床實驗需要資金5,000萬美元，依當時匯率約16.5億元；媒體追問蔡英文投入多少資金，陳其邁說，「蔡家投入20%」；至於獲利多少？何美玥說，應是1,000萬元。康裕成表示，蔡家當時每股10元買進，經一年多後每股以11.5元賣出，扣除稅金，每股賺1.125元。

據中央社報道，「國發」基金投資宇昌案，8日引發藍綠「立委」攻防戰。藍營「立委」質疑，這起爭議案，主要是沒有按照「國發」基金一般投資審議程序進行，且當蔡英文卸任「行政院副院長」後數月，就出任宇昌生技董事長，質疑此違背「公務人員服務法」的「旋轉門條款」。



■ 國民黨立院黨團副書記長潘維剛（右起）、立委陳淑慧9日在黨團記者會表示，民進黨主席蔡英文的宇昌投資案，疑涉嫌國庫通家庫，呼籲蔡英文應該正面講清楚。
中央社

「經建會主委」劉憶如在答詢時指，蔡英文有無違背相關規定，這不是由她來判斷，但她也強調，「如果是我，不會這麼做」。所謂「旋轉門條款」，是指「公務人員服務法」14條之一規定，公務員於離職後3年內，不得擔任離職前5年內職務直接相關營利事業的董監等職務。

卸任即「下海」 違「避嫌條款」

民進黨「大選」候選人蔡英文4年前卸任台當局「行政院副院長」後，擔任宇昌生技公司董事長，當時「行政院」「國發」基金撥款投資宇昌生技。為釐清其中疑慮，台「立法院經濟委員會」8日決議，要求當初核准投資被列為「極機密」的文件，依法定程序解密後，將相關資料送交「立院經濟委員會」。

按「經建會」資料，蔡英文擔任台懋、宇昌董事長任內，「國發」基金總計撥了3次款，總計2.64億元。

美智庫憂綠勝：小英變女版陳水扁



據中新網9日電 如果民進黨的蔡英文當選台灣地區領導人，台海情勢會如何發展？美國著名智庫「傳統基金會」在一篇研究報告中表示擔心，怕是李登輝、陳水扁之後的另一個風暴，使馬英九這4年的努力與成果化為烏有。

蔡英文與傳統基金會的關係一向良好，多次在基金會演說，兩個多月前訪美時亦曾拜會其專家。不過基金會這篇6,000字的研究報告顯然不會令她高興。此一報告係分析美國削減國防預算後的不利影響，認為會「摧毀美國在亞太區域的承諾」。報告由兩位專家合寫，分別是中國議題專家成斌與東亞議題專家克林諾。

台北凱道集會 藍營捷足先登

據中通社9日電 藍綠陣營為搶奪明年大選投票前黃金周的台北市凱達格蘭大道集會路權，已派人連續幾周在台北市政府前日夜24小時排隊；9日早上開放1月7日選前最後一個周末的路權申請，被國民黨捷足先登。

9日上午8點半，新工處接受1月7日的路權申請，結果是由國民黨陣營取得凱道路權。至於接下來的1月8日超級星期天及1月13日的選前之夜，則分別在12月12日及15日才開放申請；而目前排隊區的前兩個順位都是藍營代表，台北市議員闢枚莎說，藍營應該可以順利取得超級周末及選前之夜的凱道路權。

除了凱道路權之外，凱道附近的228公園周邊路權，也成為兵家必爭之地。

選立委博關注 為兒改名陳水扁

據中通社9日電 「王永慶的兒子叫陳水扁！」是真的，南投縣第二選區立委候選人名叫王永慶，與前台灣首富，已故經營之神王永慶同名；更巧的是，王家10歲的兒子卻不姓王，反隨母親陳翠蓉的姓氏，大名陳水扁，而王家長女擬改名「王雪紅」，想與當今台灣女首富王雪紅同名同姓。

據悉，「南投王永慶」今年並非首次參選，此前幾年已曾參選過縣議員、立委，更曾參選「總統」，但全部落敗而回。本名王崇任的他聲稱，是玄天上帝托夢指示，要他繼續發揚王家，才改名並參選。他承認改名「王永慶」後，確帶來名人效應而提高自己在地方的知名度，他並希望借此一舉當選。其妻子陳翠蓉也曾選過南投市長，選戰經驗豐富，當年更為引起話題而將兒子陳帥蘋改名「陳水扁」，未料落選後，陳水扁亦因貪污濫職入獄，小陳水扁雖十分痛恨與貪瀆元首同名，卻因無特殊理由，被戶政部門拒絕其改名申請，只得繼續其「小扁」歲月。

萬分之一！胎兒「踢宮」母險死

據中通社9日電 台北慈濟醫院日前出現一宗罕見病例，一名產婦的子宮在生產前竟自發性破裂，胎兒一隻腳伸岡外，卡在母親的腸子堆裡，所幸及時搶救得宜，母女均安。醫生指出，同類情況在臨床醫學上十分罕見，「發生幾率不到萬分之一」，目前仍未確定事發原因。

在台北，36歲的孕婦高小姐日前因陣痛住進台北慈濟醫院待產，未料入院2、3個小時之後，突然大出血休克，胎兒心跳也急速掉下，緊急剖腹一看，竟發現子宮無故破裂一個5公分的大洞，胎兒一隻右腳穿出子宮，卡在媽媽腸子堆裡。醫生小心翼翼解開纏住的腸子，搶在「黃金一小時」之內分娩胎兒及為母親縫合傷口。

據中社9日電 指揮「亂」、送走「盼」、走過「淡」，「贊」字當選台灣2011年度代表字。由遠東集團徐元智先生紀念基金會與聯合報第4次合作舉辦的「台灣代表字大選」，短短21天便累積6萬4千4百多通電話票選。「贊」字以7,221票拔得頭籌，成為台灣2011代表字。

今年共有82個候選字，票數前12名的代表字依序為：贊、愛、創、憂、穩、安、望、祈、福、變、漲、和。

台灣充滿正能量

遠東集團SOGO董事長黃晴雯表示，面對2009年的金融海嘯衝擊，台灣民眾樂觀選出「盼」字；去年景氣看漲，卻選出「淡」字，展現反躬自省的智慧；走過今年的風風雨雨，依然凝聚「贊」這樣熱情、充滿正面能量的共識。

《聯合報》總編輯羅國俊也指出，這項評選越來越受歡迎，今年比去年多了15,000票。他觀察發現，排名前12的代表字，除了「憂」和「漲」，都是具正面意義的字眼。這個現象代表台灣民眾的自信及對未來的期許。

8日，由兩岸媒體聯合主辦的2011海峽兩岸年度漢字網絡票選亦在此間揭曉，「微」字當選。巧合的是，上述兩項代表性漢字票選，「愛」的得票數均名列第2。



性侵案中案 後父佈局殺繼女

據中通社9日電 新北市一宗發生在11月底的少女自殺案，當地警方連日追查竟發現案中有案，原來55歲男子許川因多次性侵18歲女死者惹上官非，懷疑有人為逃避法律制裁，在開庭前殺人滅口，更故佈疑局，向警方謊稱繼女死於自殺。由於女死者的母親在去年9月同樣死於自殺，死者鄰居懷疑另有內情，懷疑8日落入法網的許川連殺兩人，要求警方重啟調查。警方追查多日後，在北部山區抓到藏匿的許川。

被稱為「新北市惡狼」的許川涉及三芝

區地區多宗惡行，先是在10年前強奪人妻，拆散友人家庭，再涉性侵13歲女童長達5年，又被警方懷疑為隱瞞罪行，用鐵線勒死18歲女受害者，再將現場佈置成自殺模樣後自行報警。

死者的親生父親供稱，女兒成年後曾向自己求援，指自13歲起已遭許男性侵犯，更指去年9月去世的母親是因為知道同居男友「母女同睡」而自殺。王父表示，女兒在9月份就遭受性侵犯一事提出法律追訴，並事後遷回家中與自己同住，期間許男多次上門糾纏，與女兒關係惡劣。

養母逼賣淫 官判女子免供養

據中通社9日電 高雄市法院近日審判一宗「拒不認母」的案件，48歲陳姓婦人今年中向法院提告，指自己與養母並無血緣關係，加上自己在11歲時遭養父性侵，養母知道後竟將她推下海賣淫，後來她逃家完成學業，也已奉養養母27年，認為已「仁至義盡」，要求法庭確認她與養母在法律上再無親子關係，更痛斥對方是「無慚無愛的假媽媽」。法庭經DNA鑑定後判她勝訴。

據了解，陳婦向法庭表示，自己出生時遭生母棄養，經由人口販子賣給養母，之後養母帶着婦產科買來的假出生證明，到

戶政事務所將她登記為親生女兒，上面還有一兄一姊。陳婦說，近年來年過七旬的養母才親口向她證實自己並非其所親生，她認為奉養27年已足以回報養育之恩，不欲再供養這個曾經將她推入火坑的「假媽媽」，故要求法庭助她「劃清界線」。

法院傳喚養母到庭，養母表示該名女兒確非親生，但否認虐待指控。法官直接根據兩人DNA鑑定報告，認定兩人沒有血緣關係，也沒有完成收養程序，因此判決兩人親子關係不存在。因非母女，陳婦既無須供養養母，也無繼承權。



香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台灣政壇總與暴力、性、黑洞等問題糾纏不開，「誰是公認的美女議員」也一直是民眾津津樂道的話題，有台灣媒體因此對台灣五市的美女議員進行一次大盤點。

台北市議會因標榜年輕清新，出現不少美女議員。許淑華、簡余晏、吳思瑤、高嘉瑜等，亮麗外表加上都會女性形象、時尚達人級穿搭技巧，各有支持者；應曉薇、王欣儀駐顏有方，風采迷人；林奕華與新黨的王鴻薇，兼具職業女性與親和力，讓人不敢忽視。

辣妹空姐奪睛 師奶駐顏有術

台中市議員吳瓊華清秀可愛、年輕貌美，看不出已是4個孩子的「師奶」；林佩涵也是美女，問政具有柔中帶細的特質。許淑華不僅是美女，且熟練議事的操作；長年致力於女權運動的何欣純，亮麗的外表搭配爽朗的個性，議事堂中表現，讓人刮目相看。

蘇琦莉、李眉蓁、陳雅美、周玲姍、顏曉菁、陳慧文、李雅靜等都是公認的辣妹級輕熟女議員，在外形、時尚感都讓人眼睛一亮，可謂美女如雲。曾任空姐的陳麗娜、律師議員康裕成、陳信瑜，或曾是鳳山市代會之花的陳粹鑾等人都顏有術，絲毫不遜於熟女同仁，「怎麼保養的？」是她們常被詢問的話題。

台南市林宜瑾，身形纖瘦苗條、個性開朗，人緣頗佳，各界都看好她會更上層樓；林燕祝外形苗條、亮眼，兩人同被譽為美女議員。